Лабораторна робота №3
Використання можливостей підбору параметру та пакету пошуку рішення в Microsoft Excel
Теорія
1. Складання штатного розкладу

Вхідні дані: нехай відомо, що в штаті лікарні мається  6 санітарок, 8 медсестер, 10 лікарів, 3 завідувачів відділеннями, головний лікар, завідувач аптекою, завідувачка господарством і завідувач лікарнею. Загальний місячний фонд зарплати складає 10 000 грн. 

Необхідно визначити, якими повинні бути оклади співробітників лікарні. 

Побудуємо модель рішення цієї задачі. За основу візьмемо оклад санітарки, а інші оклади будемо обчислювати, виходячи з того, що кожен оклад є лінійною функцією від окладу санітарки: Ai*З+Ві, де З - оклад санітарки; Аі й Ві - коефіцієнти, що для кожної посади визначають у такий спосіб: 

медсестра одержує в 1,5 рази більше санітарки (А2=1,5; В2=0); 

лікар - у 3 рази більше санітарки (В3=0; А3=3); 

завідувач відділенням - на 30 грн. більше, ніж лікар (А4=3; B4=30); 

завідувач аптекою - у 2 рази більше санітарки (А5=2; В5=0); 

завідувач господарством - на 40 грн. більше медсестри (А6=1,5; В6=40); 

головний лікар - у 4 рази більше санітарки (А7=4; В7=0); 

завідувач лікарнею - на 20 грн. більше головного лікаря (А8=4; В8=20); 

Знаючи кількість людей на кожній посаді, нашу модель можна записати як рівняння: 

N1*A1*C+N2*(A2*C+B2)+...+N8*(A8*C+B8) = 10000, 

де N1 - число санітарок, N2 - число медсестер і т.д. 
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 Мал. 1  Вихідні дані для розрахунку заробітної плати.

У цьому рівнянні нам відомі A1...A8, B1...B8 і N1... N8, а С невідомо. 

Аналіз рівняння показує, що задача складання розкладу звелася  до 

рішення лінійного рівняння відносно С. Уведіть вихідні дані в робочий лист електронної таблиці, як показано нижче на мал. 1. 

Визначите оклад санітарки так, щоб розрахунковий фонд  дорівнював заданому: 

активізуйте команду Підбор параметра з меню Сервіс; 

у поле "Установити в комірку" вікна, що з'явилося, уведіть посилання на комірку В13, що містить формулу; 

у поле "Значення" наберіть шуканий результат 10000; 
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у поле "змінюючи значення комірки" уведіть посилання на комірку, яка змінюється Д3 і клацніть на кнопці ОК Мал. 2.

Мал. 2 Вікно підбору параметра.

Збережіть таблицю (мал. 3) в особистому каталозі під ім'ям hospital.xls. 
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Мал. 3. Вікно рішення задачі.

2. Ускладнимо розглянуту задачу. Нехай відомо, що для нормальної роботи лікарні необхідно 5-7 санітарок, 8-10 медсестер, 8-10 лікарів, 3 завідувачів відділеннями, головний лікар, завідувач аптекою, завідувач господарством і завідувач лікарнею. Загальний місячний фонд зарплати повинний бути мінімальний. Необхідно визначити, якими повинні бути оклади співробітників лікарні, за умови, що оклад санітарки не повинний бути менше прожиткового мінімуму 80 грн. [image: image3.png]Microsoft Excel - 10 na6N:3.xls
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Мал. 4. Вікно вихідних даних пошуку рішення

Як модель рішення цієї задачі візьмемо, як і в першому розділі, лінійну. Запишемо її так: 

N1*A1*C+N2*(A2*C+B2)+...+N8*(A8*C+B8) = Мінімум. 

У цьому рівнянні нам не відоме число санітарок (N1), медсестер (N2), лікарів (N3), а також оклад санітарки (С). 

Уведіть вихідні дані в робочий лист електронної таблиці, як показано нижче на мал. 4. 

Використовуючи Пошук рішення, знайдемо їх. 

У меню Сервіс активізуйте команду Пошук рішення. 

У вікні Установити цільову комірку вкажіть комірку Д14, що містить модель. 

Оскільки необхідно мінімізувати загальний місячний фонд зарплати, то встановіть прапорець  на мінімальному значені. 

Використовуючи кнопку Додати, опишіть обмеження задачі. 

Остаточне вікно Пошуку рішення буде виглядати так:   (мал. 5).

Клацніть на кнопці ОК, а потім - Виконати. (мал. 6)[image: image6.png]Mon6op napametpa 2%
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Мал. 5. Вікно пошуку рішення
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Мал. 6. Вікно рішення задачі.

Хід роботи

Самостійно вирішити наступні задачі:

1. Припустимо, що ми вирішили виробляти кілька видів цукерок. Назвемо їхній умовно "A", "B" і "C". Відомо, що реалізація 10-и кілограм цукерок "А" дає прибуток 9 грн., "В" - 10 грн. і "С" - 16 грн. 

Цукерки можна робити в будь-яких кількостях (збут забезпечений), але запаси сировини обмежені. Необхідно визначити, яких цукерок і скільки десятків кілограм необхідно зробити, щоб загальний прибуток від реалізації був максимальним. 

Норми витрати сировини на виробництво 10 кг цукерок кожного виду приведені нижче (табл. 1).

Таблиця 1

Норми витрати сировини на виробництво 10 кг цукерок

	Цукерки
	Сировина 
	Норми витрати сировини, кг 
	Запас сировини, кг 

	А
	Какао
	18
	360

	В
	Какао
	15
	

	С
	Какао
	12
	

	А
	Цукор
	6
	192

	В
	Цукор
	4
	

	С
	Цукор
	8
	

	А
	Наповнювач
	5
	180

	В
	Наповнювач
	3
	

	С
	Наповнювач
	3
	


Правильна відповідь:

Оптимальний план випуску передбачає виготовлення 80 кг цукерок "В" і 20 кг цукерок "С". Цукерки "А" робити не вигідно. Отриманий Вами прибуток становитиме 400 грн. 

2. Припустимо, що ми вирішили виробляти два види напитків-“Baby” і “Man”. Об'єм виробництва обмежений кількістю основного інгредієнта та продуктивністю обладнання. Для виробництва 1 л. напитку “Baby” потрібно 0,02 год. роботи  обладнання,  “Man”—0,04 год. роботи. Обладнання може експлуатуватися 24 год. на добу.  Розхід інгредієнта складає 0,01 і 0,04 кг на 1 літр напитку “Baby” і “Man” відповідно. Поставки інгредієнта – 16 кг на добу. Доход фірми складає 10 грн. та 30 грн. за один літр напитків “Baby” і “Man” відповідно. Визначити, при яких умовах ( скільки літрів кожного напитку треба виробляти щодоби) щоб отримати найбільший прибуток кожної доби.

Правильна відповідь:

Найбільший доход щодоби –14 000 грн. при виробництві  800 л. напитку “Baby” та 200 л. напитку “Man”. 
Контрольні питання

1. Послідовність розробки моделі штатного розкладу невеликої фірми.

2. Особливість відображення вихідних даних у файлі Microsoft Excel.

3. Послідовність проведення підбору параметра в Microsoft Excel.

4. Яка комірка вибирається в якості изменяемой ячейки в процесі підбору параметра в Microsoft Excel?

5. Послідовність застосування пакету пошук рішення в Microsoft Excel.

6. Як уводяться обмеження в пакеті пошук рішення  Microsoft Excel?

7. Яка комірка вибирається в якості целевой ячейки в пакеті пошук рішення  Microsoft Excel?

8. Які комірки вибираються в якості изменяемой ячейк у пакеті пошук рішення  Microsoft Excel??

